
Piszemy równanie reakcji. 
 
𝐎₂ +  𝟒𝐊 →  𝟐𝐊₂𝐎 
 
Z reakcji wynika, że z 4 moli potasu powstają 2 mole tlenku potasu, 
czyli stosunek surowca do produktu wynosi 2:1 
 
Liczymy ile moli n potasu użyto do reakcji. 
 

𝒎𝑲 = 𝟐𝟓[𝐠]      𝑴𝑲 = 𝟑𝟗, 𝟏[
𝐠

𝐦𝐨𝐥
]     𝒏𝑲 =

𝒎𝑲

𝑴𝑲
=

𝟐𝟓[𝒈]

𝟑𝟗,𝟏[
𝒈

𝒎𝒐𝒍
]

=

𝟎, 𝟔𝟑𝟗[𝒎𝒐𝒍] 
 
Do reakcji użyto 0,639 [mola] potasu, czyli otrzymano 2  razy mniej 
tlenku potasu tj.  
 
 

𝒏𝑲

𝒏𝑲𝟐𝑶
=

𝟐

𝟏
     ⇒   𝒏𝑲𝟐𝑶 =

𝒏𝑲

𝟐
=

𝟎, 𝟔𝟑𝟗[𝒎𝒐𝒍]

𝟐
= 𝟎, 𝟑𝟏𝟗𝟕[𝒎𝒐𝒍] 

 
W reakcji otrzymano 0,3197 [mola] K2O. 
Teraz możemy obliczyć masę produktu. 
 

𝑴𝑲𝟐𝑶 = (𝟑𝟗, 𝟏 ∙ 𝟐) + 𝟏𝟔 = 𝟗𝟒, 𝟐[
𝐠

𝐦𝐨𝐥
]      

 

𝒎𝑲𝟐𝑶 = 𝑴𝑲𝟐𝑶 ∙ 𝒏𝑲𝟐𝑶 = 𝟗𝟒, 𝟐 [
𝐠

𝐦𝐨𝐥
] ∙ 𝟎, 𝟑𝟏𝟗𝟕[𝒎𝒐𝒍] = 𝟑𝟎, 𝟏[𝒈]      

 
Odp. W tej reakcji otrzymano 30,1[g] tlenku potasu (I). 
 
 
 

 


